融合发展:创新金融支持农文旅融合模式,强化农村基础

金融服务,支持数字乡村建设。







中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版

2024年8月6日 星期二 甲辰年七月初三 今日八版

总第16319期 1950年4月10日创刊

延安新闻网:www.yanews.cn

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

延安石油装备产品实现出口零的突破

8000根抽油杆搭乘中欧班列 销往哈萨克斯坦

本报讯 (记者 李星棋 南卫 东)"王总!王总!哈方尾款到账 了。"8月5日,延安守山机械制造有限 公司财务人员马荣凤看到72.2万元人 账,马上将好消息报告给总经理王哲。

6个月前,延安守山机械与哈 萨克斯坦一家石油开采公司签署了 361万元的石油装备产品销售合 同。5月11日起,8000根包装规整 的"延安制造"——扶正抽油杆,分 4个批次搭乘中欧班列销往哈萨克

延安能源资源富集,是国家重 要能源接续地。近年来能源装备产 业得到长足发展,具备较强的市场 竞争力。论企业规模、论技术创新, 守山机械都不算业内最强者,在激 烈的市场竞争下,他们是如何突破 重围成为第一个"吃螃蟹"的人? 而这一单的"缘分",还要从在

哈萨克斯坦举办的一场石油装备展 2023年11月,省贸促会组织相

关企业前往参展,王哲受邀参加。 "这个展会规模不大、展位少,但销 售商少、客户多,是个针对性很强的 展销会。"王哲说。

在这次展会上,在翻译的协助 下,王哲与当地客户进行深入交流, 并用优质的产品打动了哈方。

今年2月,守山机械与哈萨克 斯坦北布扎奇油田开采方达成合作 意向,在哈方代表褚衍福实地到厂 考察后,签订361万元的销售合 同。哈方在发货前分两次将80%的 货款,共计288.8万元付清,并同意

工厂交付,由哈方委托国内专业公 司运输产品。

为确保生产的抽油杆能够符合哈 方所需品质,哈方派驻监造人员王立 军驻厂,从原料采购、加工生产到包装、 运输环节,看到守山机械精湛的加丁 工艺以及严格的产品检验流程,让监 造经验丰富的王立军也竖起大拇指。

事后在分析该笔订单能促成的 原因时,王哲认为固然与产品质量 和友好的价格分不开,但"一带一 路"的建设以及中欧班列的开通,带 来的广阔市场和便利交通也为企业 走出国门打下基础。

说到底,机会总是留给有准备的人。

石油装备产品要出口,具备美国石油 协会API认证是个必要条件。早在2008 年,守山机械就获得了美国石油协会API 产品认证和API质量管理体系认证。

中国人民银行获悉,中国人民银行、金融监管总局、中国

证监会、财政部、农业农村部决定联合开展学习运用"千

经验 加强金融支持乡村全面振兴专项行动的通知》提

出,将实施金融保障粮食安全专项行动、巩固拓展金融帮

扶成效专项行动、金融服务乡村产业发展专项行动、金融

业链金融服务场景,加大高标准农田和设施农业建设金

融支持,深化种业振兴和农业科技金融服务,支持符合条

支持乡村建设专项行动、金融赋能乡村治理专项行动。

五部门当日发布的《关于开展学习运用"千万工程'

具体来看,将拓展粮食生产、流通、收储、加工等全产

万工程"经验加强金融支持乡村全面振兴专项行动。

"守山机械此次产品出口,实现 了延安本土能源装备产品出口零的 突破,为后续本土能源装备'出海'探 索了新路径。"市对外经济合作局投 资促进科科长成建红说。

随着尾款到账,意味着守山机械 这笔出口订单顺利交付完成并受到 哈方认可。王哲透露:计划今年9月 再次前往哈萨克斯坦,积极接触潜在 客户,用更先进的产品拓市场抢订 单,让"延安制造"闪耀国际市场。

锚定现代化 改革再深化

2023年度陕西新闻奖评选结果出炉

延安市融媒体中心14件作品获奖

本报讯(记者 潘文静) 日前, 2023年度陕西新闻奖、陕西省优秀 新闻工作者评选结果出炉。我市共 有18件作品获奖,其中,延安市融 媒体中心有14件作品获奖,消息 《延安 400多名"兵支书""兵委员" 突击乡村振兴一线》获得一等奖。 市融媒体中心记者刘彦荣获陕西省 优秀新闻工作者称号。

在本次评奖中,由王艳丽、鲁舰 平采写,王强编辑的《延安 400多 名"兵支书""兵委员"突击乡村振 兴一线》荣获陕西新闻奖消息类-等奖。由干雄焱、刘珺、惠延琴、殷 宇峰、张强、罗彩霞采写, 闫树岗编 辑的《卜晓愚和他的"苹果亲戚"》

荣获陕西新闻奖融合报道类二等 奖;由邓志宏采拍,马政编辑的《雪 中那抹"荧光绿"》荣获陕西新闻奖 新闻摄影类二等奖;由程文军、张 春鸽、拓浪浪、刘蓉蓉、白腾采制, 程文军、张春鸽编辑的《我与苍鹭 是邻居》荣获陕西新闻奖新闻纪录 片类二等奖;由刘拴平、刘珺、慕 君、杨帆、郑斌、张龙、闫树岗、史博 文、张建、王海霞直播,张剑、骞满 仓、姜海洋编辑的《山海相依长征 路——三沙卫视延安市融媒体中 心"八一"建军节新媒体特别节目》 荣获陕西新闻奖新闻直播类二等 奖;由杨帆、周欣、贺秋平、高垠采 制,党睿、朱凯凤、刘倩编辑的《时

代楷模——宝塔消防救援站》荣获 陕西新闻奖系列报道类二等奖;由 刘彦、干雄焱采写,刘婧编辑的《一 根指挥棒的延安情缘》荣获陕西新 闻奖通讯类二等奖;由郑鹏、孙艳 艳采写,谢丹丹编辑的《"小皮"变 形记》荣获陕西新闻奖通讯类二等 奖。由杨红亚设计, 苏东超, 刘婧 编辑的《1月15日1版》荣获陕西新 闻奖新闻编排类三等奖;由李江 峰、贺秋平采写,王强编辑的《爱我 延安舰 双拥谱新篇》荣获陕西新 闻奖系列报道类三等奖;由张剑、 刘珺、李嘉欣、杨帆、闫树岗、史博 文采制,骞满仓、慕君编辑的《延安 革命旧址是一本永远读不完的书》

荣获陕西新闻奖重大主题报道类三 等奖;由李瑞撰写的《多讲群众听得 懂的话》荣获陕西新闻奖评论类三 等奖;由黄建斌、刘彦、李勇锐、刘钢 采写,吴红梅、常晓琴编辑的《"天宫 课堂"开讲 延安娃"问天"》荣获陕 西新闻奖消息类三等奖;由马弘远、 李少辉、冯彩花、郭然、杨鑫采制,马 弘远编辑的《子姚高速,缘何"门前冷 落鞍马稀"?》荣获陕西新闻奖舆论监 督报道类三等奖。

据悉,2023年度陕西新闻奖获奖 作品259件,其中特别奖1件、一等奖 作品60件、二等奖作品101件、三等 奖作品97件。15名新闻工作者获得 '陕西省优秀新闻工作者"称号。

功臣模范义务宣讲 爱心组织慰问支持

本报讯(记者 李星棋)连日 来,延安太和山道观管委会、延安绥 德商会先后前往陕西省南泥湾精神 研究会延安功臣模范红色文化宣讲 团,看望慰问曾经参战并荣立功勋 的战斗英雄们。

其间,延安太和山道观管委会向 宣讲团4名老班长每人送上米面油和 慰问金,延安绥德商会向14名宣讲团 成员送上慰问金,并分别向宣讲团捐 赠支持宣讲团进一步开展宣讲活动。

延安功臣模范红色文化宣讲团

是由延安籍的26位功臣模范组成, 他们曾经参加过中印边境自卫反击 战、抗美援越、对越自卫反击战和对 越防御作战等战争,有23人获得一 等功,3人荣获三等功。

2021年6月,宣讲团由对越防

御作战一等功臣、省部级劳模李海安 发起。此后,宣讲团成员们自掏腰 包,贴路费、贴食宿费,常常从县区、 西安等地赶往延安,走进机关、社区、 企业、校园,讲述自己亲身经历的战 斗故事和人生启示。 (下转第二版)

追寻红色记忆中的法治光辉

西北政法大学师生来延开展社会实践活动

本报讯(记者 刘彦 邓志宏) 近日,西北政法大学"探忆·助梦"暑 期社会实践团来延开展社会实践活 动, 赓续红色血脉, 汲取奋进力量。

实践团成员走进延安革命纪念 馆、杨家岭革命旧址、延安学习书 院、延安博物馆、西北局革命旧址、 陝甘宁边区高等法院旧址、枣园革 命旧址、陕北公学、张思德牺牲纪念 地等,在实地探访中追寻红色印记 中的法治光辉,更加激励自己做"政 治坚定、实事求是、勇于创新、艰苦 奋斗"的新时代政法学子,学好本 领,服务人民。

在安塞区高桥镇南沟村, 实践团成员跟着陕西省劳动模 范、安塞区高桥镇南沟村党支部 书记张润生,重走习近平总书记 在南沟村考察乡村振兴工作时的 道路,聆听南沟村乡村振兴发展 历程,进村入户就婚姻法、生命 权、健康权等与村民息息相关的 法律法规知识,开展普法宣讲和 法律问卷调研。

此次延安之行,让实践团成员 收获良多。"这次活动让我更深刻地 了解到延安这片土地的神圣所在, 了解到革命先辈在这里的丰功伟 绩,也让我们青年学子更加深入实 际、深入生活、深入群众。"实践团成 员邓宇阳说,作为新时代青年学生, 我们一定要积极弘扬延安精神,努 力传承红色基因,更加用心地学习 成长,为将来报效祖国、服务人民积

西北政法大学公安学院党委副 书记、此次实践团指导教师李霞表 示,这次来延开展社会活动,实践团 成员身临其境接受延安红色精神文 化洗礼,对于坚定学生正确的政治



方向,培养学生实地调研能力,增 强学生法学专业素养具有重要意

义,为学生未来服务强国建设、民族 复兴伟大事业更添内生动力。

振)8月5日,市委召开常委会会 议,认真学习7月30日中央政治 局会议精神,认真学习习近平总 书记在党外人士座谈会上的重要 讲话,给厦门航空有限公司全体 员工、祖籍宁波的香港企业家的 回信,就中央和国家机关学习贯 彻党的二十届三中全会精神、推 动机关党建高质量发展作出的重 要指示精神,传达全国全省有关 会议精神,研究我市贯彻落实措 施,部署经济运行、基层减负、机 关党建、社会工作、科技创新、农 村集体经济等工作。省委常委、 市委书记蒿慧杰主持会议。

本报讯 (记者 李星棋 刘振

五部门联合开展五大专项行动

加强金融支持乡村全面振兴

会议强调,要继续把稳增长 作为经济工作的重中之重,坚持 以招商引资和项目建设组织经济 工作,努力把政策落得更实、把机 制用得更好、把项目抓得更快、把 环境搞得更优、把动力添得更足、 把底线守得更牢,进一步巩固好 的发展态势、好的发展趋势、好的 发展气势,全力完成全年经济社 会发展各项目标任务。要继续深 入推进整治形式主义官僚主义, 保持政治定力,强化整改整治,深 化标本兼治,坚持以上率下,压紧 压实责任,推动党中央整治形式 主义为基层减负各项部署要求落 地见效。要更好凝聚起推动高质 量发展的强大合力,树立"大统 战"理念,引导各民主党派、工商 联、无党派人士、港澳台侨人士等 勇于担当作为、积极献计出力,为 推进新时代加快中国式现代化建 设延安"一六四"工作布局突破起 势作出更大贡献。

会议强调,全市各级机关党 组织要深入学习贯彻习近平总书 记关于党的建设的重要思想,当 好学习宣传贯彻党的二十届三中 全会精神的排头兵,始终在加强 党的政治建设、服务中心大局、强 化自身建设上走在前、作表率、带 好头,全面提高机关党建质量,以 党的建设高质量推动经济社会发 展高质量。

会议强调,要深入学习贯彻 习近平总书记关于社会工作的重 要论述,坚持和加强党对社会工 作的全面领导,创新基层社会治 理,统筹推讲党建引领基层治理 和基层政权建设,抓实"两企三 新"和行业协会商会党建工作,深 入推进"两个覆盖",全面推进信 访工作法治化,推动社会工作和 信访工作同向发力,不折不扣把 党中央关于社会工作的各项决策 部署领悟到位、落实到位。

会议强调,要纵深推进群众 身边不正之风和腐败问题集中整 治工作,把农村集体"三资"管 理、中小学校园食品安全和膳食 经费管理等作为重中之重,抓好 线索处置,强力推进办案,狠抓 纠风治乱,不断巩固和扩大战果, 切实让群众感受到新变化、新成

会议强调,要准确把握发展大势,树牢抓创新就是抓发展、谋创新就 是谋未来的理念,以全面贯彻落实党的二十届三中全会部署为统揽,围 绕科技创新和产业创新融合这篇大文章,统筹推进教育科技人才体制机 制一体改革,抓好科技创新行动计划和创新平台建设工程,坚定走好依 靠创新驱动内涵型增长的高质量发展之路。

会议强调,要把发展壮大农村集体经济作为一项重大而紧迫的任务 来抓,以"千万工程"经验为指引,牢牢把握必须尊重群众意愿、遵循市场 规律,必须健全农村集体资产监管体系,必须保障集体成员的知情权、参 与权、监督权的"三个必须"要求,坚持和加强党的领导,聚焦"土特产"做 强产业支撑,健全完善利益联结机制,全面深化农村改革,强化政策、资 金、人才等支持和工作指导,注重典型引领,探索推行支部联建、以强带 弱等模式,大力推广可看、可学、可复制的路径模式,推动农村集体经济 高质量发展。

省第三生态环境保护督察组督察公告

经省委、省政府批准,省第三生态环境保护督察组于2024年7月 21日进驻延安市,开展生态环境保护督察工作。督察组进驻期间设 立专门值班电话:0911-2899089,邮政信箱:延安市宝塔区A220号信 箱。督察组受理举报电话时间为2024年7月22日至8月20日每天 8:00-20:00。根据督察组职责,督察组主要受理延安市生态环境保 护方面的来信来电投诉举报。

省第三生态环境保护督察组 2024年7月22日